2012年11月 21

WORKERS SHAANXI

■ 陕西省一级报纸 ■ 复字第5654期

■ 陕西省总工会主管 ■ 陕西工人报社出版 邮发代号51-7 国内统一刊号 CN61-0015

网址: www.sxworker.com

# 我国将用三年时间制止无证开采

降低事故总量

据人民日报报道 近日,记者从国 家安监总局获悉,国务院近日批复《关 于依法做好金属非金属矿山整顿工作 的意见》,决定于2012至2015年在全国 组织开展金属非金属矿山(含尾矿库,以 下统称矿山)整顿攻坚战,从根本上改善 矿山安全生产条件,降低事故总量。

据了解,近年来,各地区、各有关部 门持续开展矿山整顿和矿产资源开发 整合等工作,取得了明显成效。"十一 五"期间,全国矿山事故起数和死亡人 数分别下降47%和45%。但是全国矿山 数量多、规模小、分布散、基础差的状况 尚未得到根本改善,生产安全事故仍然 多发,安全生产形势依然严峻。

此次整顿工作意见要求,到2015年

底,矿山无证开采等非法违法行为得到 有效制止,不符合产业政策、安全保障 能力低下的小型矿山得到依法整顿关 闭,小型矿山数量有较大幅度减少,矿 山规模化、机械化、标准化、信息化、科 学化水平进一步提高,生产安全事故持 续下降,较大、重大事故得到有效遏制, 努力杜绝特别重大事故。

《意见》要求各省级人民政府结合 本地区经济社会发展规划和安全生产 规划,组织制定2012-2015年矿山整 顿关闭工作方案,工作方案应明确整 顿关闭工作目标、方法步骤和配套的 政策措施等,细化关闭矿山的范围和 对象,将整顿关闭任务指标逐年分解 到市、县。

# 行 不 一带薪年 制

本报讯 近日,省政府正式出台《关于进一 步落实职工带薪年休假制度的意见》。《意见》对 我省落实带薪休假制度作出具体安排,要求各 单位要提前安排好职工休假计划并报人社部门 备案,制定专人督导落实。

年休假计划报人社部门备案

《意见》要求,各单位要结合实际,从年初开 始安排职工轮流休假,做好全年职工休假计划 工作,在每年12月底前将下一年度职工年休假 计划报人社部门备案,并指定专门人员负责督

单位作出计划之后,职工无特殊情况应服 从单位安排。年休假原则上应一次并在一个年 度内集中休假,一般不跨年度安排。对担负重 大节日工作值守等一些性质特殊岗位,应当妥 善处理好休假与工作关系,提前做好安排,分期 错时实施年休假或就近休假。

各单位应把职工年休假执行情况向政府作 出报告,并以适当方式向社会公开通报。企业、 民办非企业单位和有雇工的个体工商户因生产 工作情况不能安排休假的,应按照属地原则报 送人力资源社会保障部门备案。

#### 执行不力取消先进评选资格

《意见》指出,企业、民办非企业单位和有雇 工的个体工商户,要将年休假制度相关条款列 为劳动合同、集体合同必备内容,严格执行,确 保职工享受年休假的权利。

同时,建立健全年休假执行考核制度,将年 休假执行情况纳入各地、各部门年度目标责任 考核内容,并作为考核评定等次的重要依据。 对年休假制度执行不力和落实不好的单位,取 消各类先进评选资格;机关、团体、事业单位,按 照《条例》规定,查究单位主要负责人的责任。

#### 每年至少进行一次专项检查

加强年休假执行情况监督检查,各级人社部门会同有关部门 每年至少开展一次专项检查,进一步加强日常劳动保障监察执 法,畅通举报投诉渠道,限时办理涉及年休假纠纷的案件。

对未按规定安排职工年休假且不给予年休假工资报酬的单 位, 各级人社部门要责令整改, 除支付未休年休假工资报酬 外,单位负责人还要向主管部门作出书面检查。拒不整改和支 付年休假工作报酬的单位,人社部门或工会可申请人民法院强 制执行。 (孙佳)

#### 周小川表示

### 更加突出价格稳定目标

据新华社电 中国人民银 行行长周小川20日在"2012新 浪金麒麟论坛"上表示,下一 步货币政策要更加突出价格

周小川表示,要关注更广 泛意义的整体价格水平稳 定,处理好促进经济增长、 保持物价稳定和防范金融风

险的关系。完善市场化的间 接调控机制, 创新和丰富货 币政策工具和手段, 更多运 用市场化的工具和手段,保 持合理的社会融资规模,避 免经济增长出现大的波动。 继续深化金融体制改革,完 善金融市场体系,提高货币 政策传导效率。

## 西安开展公务员工资试调查

包括工资补贴奖金

本报讯 根据人力资源社 会保障部《关于开展2012年公 务员工资试调查工作的通 知》,近日,西安市人社局决定 开展公务员工资试调查工作。

公务员工资调查试点工 作是贯彻落实《公务员法》、建 立公务员工资正常增长机制 的重要措施,工资调查比较结 果将为确定公务员工资水平 提供依据。调查对象包括市 (区)、县、乡各层级机关所有 在职公务员(包括试用期公务

员,不包括参照公务员法管理 事业单位工作人员)。调查数 据的起止时间为2011年1月1 日至2011年12月31日。

调查内容包括,公务员个 人基本信息,包括姓名、性别、 出生日期、参加工作时间、学 历、职务;公务员工资收入情 况,包括职务工资、级别工资、 国家统一规定的津贴补贴、规 范后津贴补贴、改革性补贴、 奖励性补贴及其他、年终一次 性奖金。 (杨光)

#### 财政部

#### 取消投资税有利于规范税制

据中新社 昨日,财政部 发布公告,由税政司有关负责 人解读废止的《中华人民共和国 固定资产投资方向调节税暂行 条例》,该负责人表示,取消投资 税有利于简化和规范税制,使我 国税制建设更加符合社会主义 市场经济发展的需要。

在谈到固定资产投资方向 调节税(以下简称投资税)的 历史沿革时,这位负责人表 示,为配合国家投资计划管 理、控制投资规模和调整投资 结构,国务院于1983年发布 《中华人民共和国建筑税征收 暂行办法》。1987年,国务院 发布《中华人民共和国建筑税 暂行条例》,对原建筑税暂行

办法作了修改。1991年,国务 院颁布《中华人民共和国固定 资产投资方向调节税暂行条 例》,并于同年1月1日起施 行,同时废止了建筑税。

投资税以在我国境内进 行固定资产投资的内资单位 和个人为纳税人,对外资企业 和个人不征收,按照14个行业 类别实行差别税率。投资税 的开征,在调控国民经济、遏 制投资膨胀等方面发挥了一 定作用。亚洲金融危机发生 后,为了鼓励社会投资、拉动 经济增长,减轻金融危机的不 利影响,国务院决定自2000年 1月1日起暂停征收投资税,一 直延续至今。

编辑: 薛生贵

版式: 韩 晶 校对: 王军生 E-mail:sgbbjb1@163.com

## 省总召开省级产业工会工作座谈会

本报讯 11月19日, 省总工会 在西安召开省级产业工会工作座谈 会,就如何进一步加强新形势下产 业工会工作进行了专题讨论。省总 工会常务副主席顾东武出席并讲 话,省总工会副主席李向柱、王淑 琳, 经审委主任傅宝林出席会议。

会上,12个省级产业工会和 省直机关工会负责人分别介绍了去 年以来各自工作开展情况及工作中 遇到的主要问题,并提出加强产 业工会建设的意见建议。出席会 议的关中5市工会的有关负责人 就支持并做好本级产业工会工作 也作了发言。

多年来,我省工会工作的实践 证明,在市场经济条件下,工会组织 的工作对象、面临的工作环境和任 务、职工中不同利益群体对工会的 期盼要求等,从单一到多元,从简单 到复杂,出现了许多新情况和新问 题,市场经济越是发展,越需要产业 和地方工会发挥各自不同的作用。

顾东武在会上指出,按照产业 和地方相结合的组织领导原则,各 级工会要进一步提高对产业工会重

要性的认识,增强信心,切实推进产 业工会工作创新发展。在推进工作 中,发挥好产业工会和地方工会各 自所具有的特点和优势,形成推进 全省工会整体工作的合力。各产业 工会根据产业之间劳动标准、工时 定额、职业安全卫生等差异化的特 点,切实转变工作思路和方式,实现 对本产业基层单位工作全覆盖。各 市工会要按照《工会法》、《中国工会 章程》和全总有关加强产业工会建 设的有关规定,重视加强对本级现 有产业工会的领导,同时根据本市

产业发展和工会工作的实际,对新 的产业工会机制设置进行调查研 究,争取党委和政府有关部门的对 设置新的产业工会的重视支持,逐 步形成本级产业与地方工会相结合 的领导体制。各省级产业工会和地 方工会要加强沟通、相互配合、相互 支持,推动我省工会工作上水平、上

毛新元、李秀华、丁立虎、吴斯 全、梁晓民、李岳文等省总领导出席 会议。

10月我国使用外资同比下降

举行例行新闻发布会,通报2012年

1-10月我国商务运行情况。新闻发

言人沈丹阳表示,10月份,全国新批

设立外商投资企业1996家,同比增

长1.8%;实际使用外资金额83.1亿

资企业20021家,同比下降10.5%;实 际使用外资金额917.4亿美元,同比

下降3.45%。10月当月,全国新批设

立外商投资企业1996家,同比增长

1.8%;实际使用外资金额83.1亿美

元,同比下降0.24%(未含银行、证

殡葬条例取消"强制执行"

1-10月,全国新批设立外商投

美元,同比下降0.24%

据中国之声报道 昨日,商务部

本报记者 杨琳





近日,西安铁路局西安北 动车所配备了一批城市环保自 行车,用于动车司机、机械师及 地勤人员在相距3.5公里的动车 检修库和动车存车场之间的转 场作业。这种绿色、低碳、环保

的自行车受到了高铁乘检人员

图为几名动车组司机、机械 师骑着环保自行车前往动车存 车场准备出乘。

唐振江 摄

# 35国客商聚焦杨凌农高会

届中国杨凌农业 高新科技成果博 览会20日在陕西 杨凌开幕。来自

本报讯 第19

全球35国的客商和代表参会参展, 涉外展位达160个,多国政府高官 与海外业界巨头出席。

本届农高会上,包括国际农业 合作交流、展览展示、科技成果及 植物新品种信息发布、项目及技术 洽谈与交易、农业技术咨询培训等 70多项活动,7500多项农业技术成 果和项目在5天的会期里集中展示。

此次农高会企业自主预订展位 接近六成,首次超过政府组团参展 海外巨头"试水"西部

比例。同时,各类专业公司全面参 与展会配套服务、市场开发等领 域,农高会正由"政府主导型"向 "市场主导型"转变。中国农业国 际合作逐步形成了"全方位、多层 次、宽领域"的农业对外开放格 局。

本届农高会上,美国IBM集 团、先锋种业、荷兰瑞克斯旺、阿 根廷博收等海外业界巨头均报名参 展。以色列农业部长等多国政府高

级官员和知名专家 学者也应邀参会。 埃及水利部部

长穆罕默德·萨阿德 表示,通过"中国 杨凌农高会"的举办, 使埃及与全 球的科研与教育机构增进联系,并 扩大国际间的交流与合作。

奥地利驻华大使艾琳娜表示, 目前,中国是奥地利的第二大出口 市场, 也是重要的海外供应商之 一,2011年两国贸易额达90多亿欧 元, 创历史新高。下一步, 双方将 在农业、林业、水资源、食品安全 等方面加强合作。

本报讯 11月19日,铜川市总

16日全国工会系

工会机关召开全体人员会议,传达

学习了11月17日省委会议和市委

实十八大精神的讲话。

( 冽玮 张一辰)

铜部

券、保险领域数据)。

据新华社电 民政部社会事务司 有关人士19日就国务院修改《殡葬 管理条例》中相关规定表示,对于非 法乱埋乱葬行为,民政部门首先本 着以人为本的原则说服教育,并注 重工作手段人性化,引导群众自觉 积极参与殡葬改革,不得已时方按 照相关规定采取强制手段。尤其是 今年行政强制法正式施行以来,已 多次要求各级民政部门严格按照法 律规定行使职权。

根据16日公布的国务院关于修 改和废止部分行政法规的规定,《殡 葬管理条例》第二十条修改为:"将 应当火化的遗体土葬,或者在公墓 和农村的公益性墓地以外的其他地 方埋葬遗体、建造坟墓的,由民政部 门责令限期改正。"相比此前规定, 取消了"拒不改正的,可以强制执 行"这一条款。

民政部社会事务司殡葬管理处 处长贺庆勋就此解释,按照行政强 制法,行政强制执行由法律设定,法 律没有规定行政机关强制执行的, 作出行政决定的行政机关应当申请 法院强制执行。从法理上讲,下位 法不能凌驾于上位法,旧法必须服 从新法,《殡葬管理条例》作为行政 法规,无权对强制执行作出规定。 因此,为了维护法制衔接统一,相关 规定被取消也是势在必行。

#### 咸阳市总

# 用党的十八大精神指导工会工作

本报讯 连日来,咸阳市 总组织召开机关全体人员及 下属单位负责人会议,认真学 习十八大会议精神。

该市总工会主席何彩娥 要求,切实把学习、贯彻好十 八大精神作为当前和今后一 个时期首要的政治任务,认 真安排部署,全力确保学习 内容、时间和人员落实,记 好学习笔记、心得体会,迅 速掀起学习宣传贯彻十八大 精神的热潮。该市总工会最 近将组织一场大型宣讲党的 十八大精神报告会。切实把 工会干部的思想和行动统一 到报告精神上来,把职工群

众的智慧和力量凝聚到报告 精神上来,把学习和工作紧 密结合起来,用党的十八大 精神, 指导今后的工作, 在 今年最后冲刺阶段,圆满完 成各项工作和任务。

据了解,11月份该市总 工会就先后组织了"喜迎十 八大书画义赠活动周"、"法 律法规大讲堂"和全市"纺 织杯"职工技能大赛三项主

(张翟西滨)

工作,确保目标任务圆满完成。 该市总工会党组书记、常务 副主席高金福就工会系统学习贯 彻十八大精神进行了安排部署。 他要求, 认真学 学习贯彻党的十八大精神 习市委常委会议 推动工会工作创新发展 精神,学习11月

常委扩大会议精神,全文学习了 常委扩大会议精神,全又学习了《党的十八大精神传达提纲》,传达 学习了习近平同志重要讲话,学习 总 了省、市各级领导关于学习宣传落 会议要求,要结合工作实际抓 好贯彻落实,要把学习十八大精神 同抓好当前工作结合起来,立足自 身实际和职能特点,脚踏实地促转 变扎实搞好项目建设、民生工程、 矛盾化解、节能减排、安全生产等

统学习贯彻十八大精神电视电话会 议精神,结合学习提纲、结合主流 媒体、结合工会工作实际学习好、 宣传好、贯彻好十八大精神。要按 照包抓联系制度,深入基层工会 开展十八大精神宣讲活动, 市总 工会机关领导、部室负责人要带 头下基层, 充分发挥工会职能优 势和桥梁纽带作用,做好联系职 工群众工作,深入企业,深入职 工,广泛动员职工学习领会十八 大精神,统一思想,自觉坚持党 的领导。注重宣传实效, 认真总结 学习经验,推广基层工会涌现的典 型经验,营造学习贯彻十八大的浓 厚氛围,推动学习十八大精神不断 深入。以学习十八大精神为动力, 认真做好当前的工作,结合目标责 任考核,对各自工作回头望,在完 成工作任务的基础上努力不断创 新,促进工作再上新台阶。

(铜宣)